
Inquérito à Diocese

Sínodo Diocesano: 

  

Inquérito à Diocese

  

  

O inquérito à Diocese foi entregue em todos os Arciprestados, cabendo aos párocos a
liderança da sua distribuição à população e recolha de respostas, sendo entregues ao
Secretariado do Sínodo.

  

Respostas ao Inquérito.

  

  

INQUÉRITO À DIOCESE

  

  

- em termos aproximados, são, no total, 14.500 inquéritos
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Dados pessoais

  

  

- idade – 91,4% de respostas (13.251) 

  

- de 15 a 30 anos: 14,9% – 1.972 inquéritos

  

- de 31 a 50 anos: 24,6% – 3.257 inquéritos

  

- de 51 a 70 anos: 35,5% – 4.711 inquéritos

  

- mais de 70 anos: 25,0% – 3.311 inquéritos 

  

  

- sexo – 87,2% de respostas (12.637)

  

            - masculino: 37,2% – 4.699 inquéritos

  

            - feminino: 62,8% – 7.938 inquéritos
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PASTORAL ORGÂNICA

  

1. Qual é a sua apreciação acerca da Igreja Católica?

  

a) As relações processam-se de uma forma aberta na Igreja

        

Sim: 8.274 – 57,1%

  

Não: 3.664 – 25,3%

  

Não sei: 2.076 – 14,3%

  

Não respondeu – 3,3%

  
      

b) Existem divisões dentro da própria Igreja

        

Sim: 7.952 – 54,8%

  

Não: 3.462 – 23,9%

  

Não sei: 2.415 – 16,7%
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Não respondeu – 4,6%

  
      

c) Há um ambiente de iniciativa e partilha de ideias

        

Sim: 6.915 – 47,7%

  

Não: 3.927 – 27,1%

  

Não sei: 2.781 – 19,2%

  

Não respondeu – 6,0%

  
      

d) O autoritarismo é uma realidade no quotidiano da Igreja

        

Sim: 5.524 – 38,1%

  

Não: 4.315 – 29,7%

  

Não sei: 3.736 – 25,8%

  

Não respondeu – 6,4%
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2. Que motivos levam as pessoas a afastar-se da Igreja? 

  

a) Distanciamento da Igreja em relação à realidade

        

Sim: 7.351 – 50,7%

  

Não: 3.415 – 23,6%

  

Não sei: 3.082 – 21,2%

  

Não respondeu – 4,5%

  
      

b) Falta de resposta para os problemas das pessoas

        

Sim: 7.713 – 53,2%

  

Não: 3.524 – 24,3%

  

Não sei: 2.466 – 17,0%

  

Não respondeu – 5,5%
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c) Linguagem da Igreja desajustada e antiquada

        

Sim: 4.810 – 33,2%

  

Não: 6.456 – 44,5%

  

Não sei: 2.242 – 15,5%

  

Não respondeu – 6,8%

  
      

d) Dificuldades de acolhimento e de diálogo

        

Sim: 6.497 – 44,8%

  

Não: 4.888 – 33,7%

  

Não sei: 2.288 – 15,8%

  

Não respondeu – 5,7%
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3. O que fazer para tornar o rosto da Igreja mais atraente?

  

a) Maior criatividade nas acções da Igreja

        

Sim: 11.650 – 80,3%

  

Não: 617 – 4,3%

  

Não sei: 1.487 – 10,3%

  

Não respondeu – 5,1%

  
      

b) Uma maior coerência e testemunho de vida

        

Sim: 10.682 – 73,7%

  

Não: 814 – 5,6%

  

Não sei: 2.097 – 14,5%

  

Não respondeu – 6,2%
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c) Construir a unidade entre pessoas, grupos e movimentos

        

Sim: 11.670 – 80,5%

  

Não: 503 – 3,5%

  

Não sei: 1.501 – 10,3%

  

Não respondeu – 5,7%

  
      

d) Promover acções com famílias, jovens, idosos e grupos profissionais

        

Sim: 11.998 – 82,7%

  

Não: 500 – 3,5%

  

Não sei: 1.332 – 9,2%

  

Não respondeu – 4,6%
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4. Como construir uma pastoral mais comunitária?

  

a) Construir grupos de corresponsabilidade (ex: conselho pastoral, conselho
económico)

        

Sim: 8.700 – 60,0%

  

Não: 1.041 – 7,2%

  

Não sei: 3.741 – 25,8%

  

Não respondeu – 7,0%

  
      

b) Promover mais unidade pastoral entre as paróquias

        

Sim: 10.754 – 74,2%

  

Não: 667 – 4,6%

  

Não sei: 2.454 – 16,9%

  

Não respondeu – 4,3%
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c) Nova organização dos arciprestados e das paróquias

        

Sim: 6.228 – 42,9%

  

Não: 1.999 – 13,8%

  

Não sei: 5.186 – 35,8%

  

Não respondeu – 7,5%

  
      

d) Nova organização dos secretariados e de outros serviços diocesanos

        

Sim: 5.909 – 40,8%

  

Não: 1.699 – 11,7%

  

Não sei: 5.870 – 40,5%

  

Não respondeu – 7,0%
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PASTORAL PROFÉTICA

  

5. Os cristãos fazem uma verdadeira opção por Jesus Cristo (conversão inicial e ao
longo da vida)?

        

Sim: 7.194 – 49,6%

  

Não: 3.114 – 21,5%

  

Não sei: 3.142 – 21,7%

  

Não respondeu – 7,2%

  
      

6. A catequese forma para uma fé esclarecida, feliz e comprometida?

        

Sim: 9.007 – 62,1%

  

Não: 2.747 – 19,0%

  

Não sei: 2.048 – 14,1%

  

Não respondeu – 4,8%
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7. A Igreja vai ao encontro das pessoas que estão mais afastadas?

        

Sim: 4.765 – 32,9%

  

Não: 6.165 – 42,5%

  

Não sei: 2.901 – 20,0%

  

Não respondeu – 4,6%

  
      

8. Como pode a Igreja melhorar o contacto com os que estão mais afastados?

  

a) Promovendo encontros culturais e sociais

        

Sim: 11.512 – 79,4%

  

Não: 583 – 4,0%

  

Não sei: 1.715 – 11,8%

  

Não respondeu – 4,8%
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b) Aumentando a utilização de diversas formas de comunicação social

        

Sim: 10.156 – 70,0%

  

Não: 1.045 – 7,2%

  

Não sei: 2.234 – 15,4%

  

Não respondeu – 7,4%

  
      

c) Organizando conferências e debates

        

Sim: 8.883 – 61,3%

  

Não: 1.719 – 11,8%

  

Não sei: 2.807 – 19,4%

  

Não respondeu – 7,5%

  
      

d) Cultivando o acolhimento e a escuta no contacto pessoal
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Sim: 11.675 – 80,5%

  

Não: 467 – 3,2%

  

Não sei: 1.603 – 11,1%

  

Não respondeu – 5,2%

  
      

9. Que meios se devem utilizar para desenvolver a fé na comunidade?

  

a) Grupos de reflexão sobre a Palavra de Deus

        

Sim: 11.160 – 77,0%

  

Não: 708 – 4,9%

  

Não sei: 1.976 – 13,6%

  

Não respondeu – 4,5%

  
      

b) Formação cristã de adultos
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Sim: 10.193 – 70,3%

  

Não: 1.136 – 7,8%

  

Não sei: 2.276 – 15,7%

  

Não respondeu – 6,2%

  
      

c) Grupos de Oração

        

Sim: 10.105 – 69,7%%

  

Não: 1.048 – 7,2%

  

Não sei: 2.331 – 16,1%

  

Não respondeu – 7,0%

  
      

d) Tempos de reflexão sobre temas da actualidade

        

Sim: 10.917 – 75,3%
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Não: 564 – 3,9%

  

Não sei: 2.216 – 15,3%

  

Não respondeu – 5,5%

  
      

  

PASTORAL LITÚRGICA

  

10. As celebrações têm um carácter festivo, digno e harmonioso, com a participação de
cantores, leitores e acólitos?

        

Sim: 11.362 – 78,4%

  

Não: 1.455 – 10,0%

  

Não sei: 1.160 – 8,0%

  

Não respondeu – 3,6%

  
      

11. Nas celebrações dominicais, os mais jovens têm um papel activo?
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Sim: 6.535 – 45,1%

  

Não: 5.691 – 39,2%

  

Não sei: 1.563 – 10,8%

  

Não respondeu – 4,9%

  
      

12. Quem preside à celebração anima a assembleia, ajudando-a a celebrar bem e a viver
o que celebra?

        

Sim: 9.887 – 68,2%

  

Não: 2.143 – 14,8%

  

Não sei: 1.902 – 13,1%

  

Não respondeu – 3,9%

  
      

13. Além da Missa, há outros momentos regulares de oração comunitária (terço,
exposição do Santíssimo, …)?
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Sim: 11. 126 – 76,7%

  

Não: 1.485 – 10,2%

  

Não sei: 1.370 – 9,5%

  

Não respondeu – 3,6%

  
      

14. Julga importante criar nas comunidades um grupo de preparação e coordenação
litúrgica?

        

Sim: 10.282 – 70,9%

  

Não: 837 – 5,8%

  

Não sei: 2.801 – 19,3%

  

Não respondeu – 4,0%

  
      

  

PASTORAL SOCIAL

  

 18 / 22



Inquérito à Diocese

15. É conhecido e valorizado o pensamento social da Igreja (justiça, trabalho,
solidariedade, …)?

        

Sim: 6.923 – 47,8%

  

Não: 3.495 – 24,1%

  

Não sei: 3.555 – 24,5%

  

Não respondeu – 3,6%

  
      

16. A Igreja está atenta às principais dificuldades das pessoas (pobreza, solidão,
desemprego, …)?

        

Sim: 7.267 – 50,1%

  

Não: 3.965 – 27,3%

  

Não sei: 2.810 – 19,4%

  

Não respondeu – 3,2%

  
      

17. Que fazer para ajudar a família a ultrapassar as suas crises?
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a) Acompanhamento mais concreto e continuado das famílias

        

Sim: 11.842 – 81,7%

  

Não: 494 – 3,4%

  

Não sei: 1.584 – 10,9%

  

Não respondeu – 4,0%

  
      

b) Prática da fraternidade e da vizinhança

        

Sim: 11.047 – 76,2%

  

Não: 795 – 5,5%

  

Não sei: 1.775 – 12,2%

  

Não respondeu – 6,1%

  
      

c) Realização de acções de sensibilização/informação
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Sim: 10.293 – 71,0%

  

Não: 781 – 5,4%

  

Não sei: 2.463 – 17,0%

  

Não respondeu – 6,6%

  
      

18. É importante haver grupos de acção social em cada comunidade?

        

Sim: 12.071 – 83,3%

  

Não: 304 – 2,1%

  

Não sei: 1.352 – 9,3%

  

Não respondeu – 5,3%

  
      

19. A Igreja está atenta à formação dos cristãos para a intervenção na vida pública?

        

Sim: 5.146 – 35,5%
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Não: 4.132 – 28,5%

  

Não sei: 4.643 – 32,0%

  

Não respondeu – 4,0%
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